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Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.

1. Цветок с двойным околоцветником имеет:

а) только венчик


б) только чашечку

в) одинаковые листочки
г) венчик и чашечку

2. Царство грибы включает организмы:

а) многоклеточные и одноклеточные

б) только одноклеточные

в) многоклеточные и симбиотические

г) только многоклеточные

3. Побеги однодольных растений растут за счёт:

а) верхушечного роста

б) верхушечного и вставочного роста

в) вставочного роста

г) верхушечного и бокового роста

4. Семя гороха состоит из семенной кожуры, зародыша с

а) одной семядолей


б) двумя семядолями

в) одной семядолей и эндосперма
г) двумя семядолями и эндосперма

5. В жизненном цикле бурых водорослей преобладает поколение:

а) спорофит
б) гаметофит
в) вегетативное
г) генеративное

6. Эндосперм семени покрытосеменных растений образуют:

а) семядоли

б) яйцеклетка и спермий

в) спора

г) центральная клетка зародышевого мешка и спермий

7. Бактерии не имеют:

а) митохондрий
б) клеточной стенки

в) рибосом

г) цитоплазматической мембраны

8. Сферическую форму клетки имеют бактерии:

а) кокки
б) бациллы

в) спириллы
г) вибрионы

9. Клетка хламидомонады передвигается за счет:

а) одного жгутика
б) двух жгутиков

в) ложноножек
г) ресничек 

10. Камбий между древесиной и лубом находится в стебле растений:

а) однодольных
б) двудольных
в) тех и других
г) ни у тех, ни у других

11. У дождевого червя  кровь:

а) течёт по кровеносным сосудам

б) попадает из полости тела в кишечник

в) попадает в выделительную систему

г) заполняет пространство между внутренними органами

12. Олигохеты обитают:

а) только в почве


б) только в морской воде

в) только в пресной воде
г) во всех перечисленных средах

13. Раковина моллюсков состоит из:

а) одного слоя
б) двух слоёв
в) трёх слоёв
г) четырёх слоёв

14. Подтип Бесчерепных состоит из:

а) одного класса
б) трёх классов
в) четырёх классов
г) шести классов

15. Представители класса Земноводные дышат:

а) кожей
б) жабрами
    в) лёгкими 
г) всеми перечисленными органами

16. Шейный отдел позвоночника отсутствует у;

а) млекопитающих
б) рептилий
в) рыб
г) земноводных

17. Мочевой пузырь отсутствует у:

а) земноводных
б) птиц
в) пресмыкающихся
г) млекопитающих

18. Рабочие пчелы – это:

а) самки с недоразвитыми яичниками

б) самки, закончившие откладку яиц и перешедшие к уходу за  потомством

в) самки, развившиеся из неоплодотворенных яиц

г) обычные самцы

19. Тело, состоящее из головы, груди и брюшка или головогруди и брюшка, впервые появилось у:

а) кольчатых червей
б) моллюсков
в) членистоногих

г) хордовых

20. Вторичную полость тела имеют:

а) только бесчерепные

б) все хордовые

в) только черепные

г) только млекопитающие

21. У человека нижнечелюстная кость соединяется с костью:
а) скуловой

б) затылочной
в) височной
г) теменной
22. Смешанная железа –
а) гипофиз

б) эпифиз
в) надпочечник
г) половая
23. лимфатические сосуды особенно многочисленны:

а) в коже

б) в стенках тонкого кишечника

в) роговице

г) в ушной раковине

24. Веществом, препятствующим свёртыванию крови (антикоагулянтом) является:
а) тромбин

б) гепарин

в) фибрин

г) гемоглобин
25. Начальным отделом тонкого кишечника у человека является:
а) желудок




б) тощая кишка

в) двенадцатиперстная кишка
г) слепая кишка
26. Обратному всасыванию не подвергается:
а) мочевина
б) аминокислоты

в) витамины
г) глюкоза
27. Нарушение преломляющей силы хрусталика, при которой лучи фокусируются позади сетчатки, называют:
а) дальнозоркостью
б) астигматизмом


в) близорукостью

г) аккомодацией
28. Рецепторы вестибулярного анализатора расположены в:
а) костном лабиринте

б) перепончатом лабиринте
в) барабанной полости

г) головном мозге

29. В состав гормонов щитовидной железы входит:
а) цинк
б) медь
в) магний

г) йод
30. Просвет кровеносных сосудов расширяется при раздражении нервов:

а) симпатических
б) парасимпатических
в) двигательных
г) чувствительных

Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов. 

1. Устьица – это основной проводящий путь для:

а) СО2
б) водяного пара

в) соединений азота 

г) О2

д) углеводов

е) минеральных веществ

а) б, в, д

б) а, б, г

в) г, д, е
г) б,г,д

2. Активная реакция растений на воздействие факторов среды проявляется в виде:

а) таксисов

б) сокращения миофибрилей

в) рефлексов

г) настий

д) быстрых движений


е) тропизмов

а) а, б, г, д
б) г, д, е
в) г,е

г) б, в, г, д, е

3. Раздельнополыми являются представители:

а) плоских червей

б) круглых червей 
в) ракообразных


г) членистоногих


д) рыб


е) земноводных

а) а, б, г, д
б) в, г
в) а, б, г
г) б, д, е

4. Признаки, характерные только для хордовых:

а) сердце на брюшной стороне тела
б) двусторонняя симметрия тела


в) нервная трубка на спинной стороне тела
г) жаберные щели на глотке

д) вторичноротые
е) осевой скелет – хорда

а) а, д
б) а. г, д, е

в) б,г,е
г) а, в, г, е

5. В пищеварительной системе ланцетника имеются:

а) глотка


б) эндостиль
в) желудок

г) печеночный вырост
д) прямая кишка
е) двенадцатиперстная кишка

а) а, б, г, д 

б) а, б, в
в) г, д, е
г) б, в, д, е

6. Какова роль бактерий толстой кишки человека?

а) синтез витаминов
б) синтез углеводов
в) синтез жиров

г) гниение белков

д) синтез белков

е) брожение углеводов

а) а, в, г, д

б) а, г, е
в) б, г, д
г) а, е

7. Какие отделы включает анализатор?

а) сосуд
б) рецептор 
в) проводниковый отдел 
г) железа
д) мышца

е) участок коры больших полушарий

а) а, б, в, е

б) а, б, д
в) б, в, е
г) б, в, д, е

8. Выберите характеристики, относящиеся к гипофизу:

а) расположен на дорсальной поверхности мозга

б) содержит нервную и секреторную ткани 

в) входит в состав переднего мозга

г) состоит из нескольких долей 

д) связан с гипоталамусом 

е) секретирует инсулин
а) а, б, г, д

б) в, г, д
в) в, е

г) б, г, д
Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». 

1. У пресноводного полипа гидры тело состоит из эктодермы и мезодермы.

2. Все грибы по способу питания являются гетеротрофами.

3. У пшеницы, кукурузы, ячменя число чашелистиков и лепестков кратно трём.

4. Для всех рыб характерно внутреннее оплодотворение.

5. Животных родственных отрядов объединяют в классы.

6. Самым крупным из современных млекопитающих является африканский слон.
7. У ланцетника имеются парные и хвостовой плавники.

8. Безусловные рефлексы человека и животных обеспечивают приспособление организма к постоянным условиям среды.
9. Миелиновая оболочка покрывает дендрит нейрона
10. Структурная и функциональная единица почки – нефрон.
Часть IV. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий. 
Задание 1. Выберите признаки, характерные для отрядов насекомых:

ОТРЯДЫ

1.Прямокрылые

2.Стрекозы
3.Вши
4.Клопы
     5.Жуки

ПРИЗНАКИ

А. Развитие с неполным превращением

Б. Развитие с полным превращением

В. Все виды откладывают яйца в воду и на водные растения

Г. Личинки ведут исключительно хищный образ жизни

Д. Являются паразитами млекопитающих

Е. У личинок имеется «маска»

Ж. Крылья отсутствуют

З. Имеются две пары крыльев

И. Для полёта используется только вторая пара крыльев

К. Передние крылья только наполовину состоят из хитина
Задание 2. Установите соответствие между генеративными органами растений и частями цветка их образующих:
	Генеративные органы
	Части цветка

	1. Андроцей
	А. Плодолистик

	
	Б. Чашелистики

	2. Гинецей
	В. Тычинки

	
	Г. Лепестки
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